

梁园区：

# 从泥泞胡同到高铁新城的跨越



梁园高铁新城英姿初现。

本报记者 单保良 摄

本报讯（记者 单保良）阳春三月，万物复苏。康林河畔生机盎然，高铁新城塔吊飞旋，产业园区机声轰鸣，在这播种希望的时节，梁园区捷报频传：商合杭高铁即将入境，军民两用机场即将开工，全区22个问题楼盘全部启动解困，精准脱贫攻坚攻坚战，涉迁群众成群结队搬新家……

梁园区作为商丘主城区和交通枢纽核心区，普铁、高铁“双十字”交会，郑徐高铁已经通车，商合杭高铁年底就将建成通车，京雄商高铁、商丘机场、

沱运河等交通项目即将开工建设，梁园的枢纽地位将更加巩固。今日的梁园，新城崛起、高架跨越、路通水畅、产城融合、工业腾飞，商贸繁荣，梁园正阔步迈进新时代。

这一切，在老百姓中得到了印证。今年77岁的八八街道办事处市民刘东海一家，是道北老住户，他说，记忆中的老梁园不堪回首，除了一条民主路像样，其他街道几乎都是同一个形象：路不平、灯不明、弯弯曲曲小胡同，刮风下雨难出行。在这样的环境里

一住就是49年。而今，群众的期盼终于变成了现实，我们终于离开了泥泞胡同，告别了“水淹房”，住进了电梯房。

刘东海的话不是空穴来风。记者在安置区建设联席办公室采访得知，2018年，他们累计建成并交付安置房1.2万套150万平方米，开工建设5.9万套、787万平方米，投资达200多亿元，这是梁园历史上最大的民生投资。同时，学校、医院、幼儿园、公交、邮电、运动健身等配套设施建设同步跟进，新家园让群众生活更时尚更便捷。群众说，比起过去，才知道啥叫幸福！

“习总书记说，人民对美好生活的向往，就是我们奋斗的目标。咬定这一目标，我们奋力打造惠民工程，不搞花架子，不干面子活，所做的一切都呈现在阳光下，让老百姓看得见摸得着。”梁园区委书记薛凤林深有感触地说。

一组数字见证爱民情怀。2018年，梁园区新建、续建、升级改造城区道路33条，20条已建成通车，完成背街小巷整治87条。康林河运动公园、秦燕公园、高铁广场绿地、三局绿地公园等17个公园绿地建成开放。高铁换乘中心全面建成且运营良好，日输送旅客1万多人。高铁站房对面的绿轴商业广场已经开工建设，人民公园正在升级改造，

凯旋路和归德路两座立交桥把道南道北连为一体，实现了1分钟南北贯通的历史跨越。升级改造老旧公厕12座，新建公厕28座。同时，不惜一切代价打赢“蓝天碧水净土”保卫战。流经辖区的6条河流清流入城，两岸绿荫，康林河畔又见钓鱼翁。围绕一个“民”字，梁园区领导集体可谓殚精竭虑、呕心沥血。

在城市，他们创新推行的数字化管理有效提升了城区形象和档次。目前，全区已完成升级改造背街小巷87条，每条小巷干净整洁，秩序井然，处处呈现出浓郁的文化氛围，有标语，有故事，有风景，有法规，受到广大市民的交口称赞。

在农村，他们大力开展移风易俗和农村精神文明建设，形成了“由城到乡”、“由乡到村”、“由村到户”的文明建设新格局。通过广泛开展以“星级文明户”“中原乡贤、孝贤”为主要内容的先进典型评选活动，形成了崇尚先进、学习先进、争当先进的社会风尚。

沧海桑田，华丽转身。今日的梁园，项目建设只争朝夕，商贸物流繁荣昌盛，文明生态独具特色，人民生活蒸蒸日上，一个充满激情活力的新梁园，完成了从跟跑到领跑的历史跨越。

## 新时代 幸福都是奋斗出来的

### 打好环境污染防治攻坚战

#### 梁园区公路管理局

### 加强干线公路扬尘治理

本报讯（赵运胜 杨茹）按照《梁园区贯彻落实中央环境保护督察“回头看”及大气污染防治问题专项督察反馈意见整改方案》的通知要求，近日，梁园区公路管理局积极开展干线公路扬尘污染防治工作。

工作中，该局领导高度重视，第一时间召开了干线公路扬尘污染防治专题会，成立了专项督察整改领导小组，确定了第一责任人和直接负责人。并结合辖区道路实际，完善了道路扬尘治理工作方案、督查方案及应急措施，突出重点，抓好道路扬尘治

理。强化了日常养护，持续加大对管养的干线公路路面、路肩、边坡、桥涵、护栏等附属设施的清扫、冲洗力度。洒水车和养护清扫车不间断地对干线公路路面进行洒水除尘，进一步减少道路扬尘污染，全天候不间断巡视，确保路面清洁。加大资金投入，在原有4台洒水车的基础上，又筹资120余万元购置4台大型洒水车，用于绕城路段的扬尘治理。另外，该局还采取定时巡查与随机抽查相结合的方式，积极组织督察小组全面展开督查，确保道路扬尘管控各项措施落到实处。

#### 宋城办事处

### 加大环境保护督查力度

本报讯（记者 白鹏）日前，睢阳区宋城办事处就省生态环境厅污染防治攻坚调研工作精神进行传达，部署大气污染防治工作。要求各部门要高度重视，提高政治站位，主动担当，主动作为，细化举措，着手抓好以下工作：

提高认识，强化思想。要充分认识到环境治理工作的严峻形势，要用心用力，层层抓好落实，以更严更实更细的要求做好环境治理工作。认清责任，加大督查。结合

污染防治攻坚调研要求，督查室、大气办、网格员三方联合，针对13个调研内容，无缝隙对接、不间断巡查，切实把环境治理工作作为当前的一件大事，务必抓紧、抓细、抓好、抓出成效。

精准治理，完善机制。要进一步完善治理机制，善于发现问题，善于解决问题，对发现的问题要跟踪督办，务必整改到位，对虚假整改、拖延整改、敷衍整改、拒绝整改的企业和个人将严肃追究责任，保持环境保护高压态势。

#### 市应急管理局

### 开展安全防范督查暗访工作

本报讯（袁媛）为确保全国“两会”期间全市安全生产形势稳定，根据市政府安委会安排，日前，市应急管理局部署开展全市“两会”期间安全防范督查暗访工作。

3月1日至20日，市应急管理局共分4个督导组，分别由局领导班子成员带队，就全国和全省“两会”期间安全防范工作视频会议落实情况、近期全国和全省电视电话会议精神落实情况、安全生产四大攻坚战行动和雷霆行动落

实情况、《市安委办关于贯彻落实省委省政府通知要求扎实做好近期安全生产和应急工作的通知》落实情况、涉氨制冷企业安全隐患排查治理工作开展情况、建筑施工领域安全生产专项整治行动开展情况以及安全风险隐患双重预防体系建设落实情况全方位暗访督查，针对发现的问题将会要求及时整改，跟踪问效，确保整改措施、整改资金、整改时限、整改预案五到位，严防事故发生，确保人民群众生命财产安全。

### “编外编委”转正了

□ 屈效东

#### 百姓故事

日前，在宁陵县阳驿乡潘集村编委编纂的《潘集村史》即将上机印刷时，该书编委会主任于吉清又一次召集会议，提议将“编外编委”于吉斯添加上，大家举手表决一致通过。

74岁的于吉斯是土生土长的潘集村人，10多年前在县五交化公司经理岗位上退休，一直在县城居住。2018年年初，他听说村委会要撰写村史，就兴冲冲地回村，找到编委一班人说：“编写潘集村史，是好事，更是好事，它传承村风，激励后人，我大力支持，需要我出力跑腿的事，我责无旁贷。”

经过编委会人员收集资料、撰写文稿，15万字的《潘集村史》初

稿很快出炉。在广泛征求修改意见时，于吉斯不顾天气炎热又一次返村，他认真研读后提出建议：“潘集村还有一件事值得记载，就是1966年间31位知青来村里插队生活了3年，当年的知青队长李新民是我的邻居，我可以采访他写篇记录文字。”半月后，他一篇3000字的《知青青年在潘集》交给了编委。

为了收集潘集老物件、老古董，于吉斯将他珍藏多年的老布证、老粮票、老钱币无私地交到编委会。更值得一提的是，《潘集村史》出版前，需要一位德高望重的人为书写篇有分量的序言。于吉斯当仁不让，历经半月辛劳写出了《我是潘集人》。“写文章是个苦差事，我写这篇序言掉了几斤肉，但心里却是快乐的。”他觉得所有的付出都是值得的。

### 天回暖 春管忙



图① 3月3日，宁陵县刘楼乡村民为小麦追肥。目前，当地农民及时进行麦田病虫害防治和除草作业，确保夏粮丰产丰收。 徐华新 摄

图② 3月2日，杜彩霞（左）和村民在夏邑县北岭镇丰田乐种苗基地管理西瓜苗。新型职业农民杜彩霞以北岭镇建设种苗基地为依托，为当地瓜农提供优质瓜菜苗。 苗育才 摄

图③ 3月3日，柘城县张桥镇农民正在为小麦喷施叶面肥。连日来，当地农民抢抓农时加强对麦田进行管理。 张书琛 摄

图④ 3月2日，柘城县胡襄镇村民在种植羊肚菌。春耕时节，该县农民抓紧农时进行春耕播种，田间地头一派忙碌的生产景象。 张超 摄

在“实”字上下功夫 在“惠”字上做文章 在“优”字上谋突破

## 民权县人社部门开局念好“三字诀”

本报讯（朱光伟 耿祥舒）“新年开始，我局围绕‘民生为本、人才优先’的工作主线，坚持以‘开局就是决战，起步就是冲刺’的精神状态，念好‘三字诀’，实现‘开门红’。”2月26日，民权县人社局负责人介绍说。

在“实”字上下功夫，提升就业扶贫成效。从广州务工返乡过年的龙塘镇轩庄村女青年史勤勤，经镇人社所工作人员鼓励，参加了县高新区康拜恩电器有限公司招聘会，成为该企业的产品质量检测员，挣钱顾家两不误。史勤勤道人就夸，镇人社所给她办了一件大实事。为进一步促进全县农村劳动力特别是贫困劳动力实现家门口就业创业，该局就业部门主动作为，采取招聘会+技能培训模式，联系高新区企业，筛选适合农

### 咬定目标使劲干 奋力实现“开门红”

民工就业岗位，优先吸纳贫困劳动力就业，实现“培训一人、转移一人、就业一人、脱贫一户”的目标，不仅解决了企业用工难题，而且实现了“供需双赢”。据统计，该县累计城镇新增就业1532人，就业困难人员实现再就业209人，新增农村劳动力转移就业2174人，新增返乡下乡创业400余人，大部分都是返乡农民工。

在“惠”字上做文章，提高社会保障水平。“真好啊，去年才涨了，今年又涨了，打今起，俺每月能领100多元的养老金了。”家住孙六镇刘炳庄村的

刘集荣老人听完村社协管员政策宣讲后，喜上眉梢。原来，今年的养老金，在2018年每人每月98元的基础上又上调5元，达到每人每月103元。据了解，民权县在助力脱贫攻坚健康扶贫和医保扶贫领域，实施“六类保险、两项救助”，有效解决了贫困人员因病致贫、因病返贫，真正让困难群众看得起病。该局社保基金监督股股长赵淑说：“目前已征缴养老、医疗、失业、工伤、生育社会保险基金25371万元，各类保险参保总人数突破百万人，其中，城乡居民养老

保险、医疗保险实现了全覆盖，已累计发放社会保障卡50多万张。”

在“优”字上谋突破，维护和谐劳动关系。“感谢李队长他们帮我要回了7万元辛苦钱！原以为这钱没希望了，没想到俺县人社局硬是把钱一分不少地给要回来了。”家住野岗镇单寨村的单广立，说起该县人社局劳动监察大队春节期间帮他追要工资的事，仍感激不尽。该局积极开展清理整顿人力资源市场秩序和农民工工资拖欠专项执法检查行动，主动监察用人单位2377户次，受理举报案件63起，追发劳动者工资370多万元，补签劳动合同1408份，有效规范了企业用工行为；本着预防为主、调解为主的工作原则，妥善处理劳动人事争议案件14起，涉案金额280余万元。



3月3日，睢阳区坞墙镇博文服饰公司工人在生产线上加工衣服。据悉，该企业占地80余亩，去年销售产值7000多万元，利税260多万元，解决当地闲散劳动力300余人的就业问题。 本报记者 那栋 摄